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Towarzystwo Upowszechniania Wiedzy i Nauk Matematycznych

Miedzynarodowy Konkurs Matematyczny

KANGUR 2008

Maluch

Klasy III i TV szké} podstawowych M

Czas trwania konkursu: 1 godzina 15 minut
Podczas konkursu nie wolno uzywaé kalkulatoréw!

Pytania po 3 punkty

1. Ania zjada codziennie 3 cukierki. Ile cukierkéw zje ona w ciagu tygodnia?

A7 B) 18 C) 21 D) 28 E) 37
2. Bilet wstepu do ZOO dla osoby dorostej kosztuje 4 z1, a bilet dla dziecka jest o 1 P21
tanszy. Pewnej niedzieli tata wybral si¢ do ZOO wraz z dwéjka dzieci. Ile zlotych
musial zaplacié za bilety wstepu?

A)5 B) 6 )7 D) 10 E) 12
3. Lukasz wreczyl ponizsze bukiety kwiatéw mamie, babci, cioci i dwém siostrom.
Ktéry z bukietéw otrzymate mama, jesli wiadomo, ze kwiaty dla cioci i sidstr byly
tego samego koloru, a babcia nie otrzymata réz.

A) _% Z6lte tulipany. B) ’ Biale roze. C) X Czerwone gozdziki.
D) ? Z6lte réze. E) E; Z6lte gotdziki.

4. Ada ma 37 plyt CD. Jej kolezanka Marysia powiedziala: ,Jedli dasz mi 10 twoich
plyt, to bedziemy miaty ich po tyle samo.” Tle plyt CD miala Marysia?

A) 10 B) 17 C) 22 D) 27 E) 32

5. Jacek narysowal punkt na kartce papieru, a nastepnie
narysowal cztery rézne linie proste przechodzace przez ten
punkt. Na ile czesei te linie podzielity kartke papieru?

fA) ¢ B) 6 Q) 5 D) 8 E) 12

6. Za 6 godzin i 30 minut zegar bedzie pokazywat godzing 4% Ktéra godzing wskazuje
teraz zegar?
A) 21% B) 4% C) 20% D) 2% E) 10%

7. Karol bawi si¢ dwoma identycznymi kartonikami w ksztalcie

tréjkata réwnobocznego. Na czystej kartce naklada je czesciowo
na siebie lub nie, a nastepnie obrysowuje otrzymana figure. Tyl- A A
ko jednej z podanych nizej figur Karol nie mégl w ten sposéb

otrzymaé. Ktérej?
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8. Wiatr uszkodzil jedna strone dachu, na ktdrej u {1
byto 7 rzedéw dachowek, po 10 dachéwek w kazdym

rzedzie (patrz rysunek obok). Ile dachowek pozosta- 1 |
to po tej stronie dachu?

A)57 B)59 C)61 D)67 E)T0 :I :]

Pytania po 4 punkty

9. W roku 2008 konkurs ,Kangur Matematyczny” odbywa si¢ w Polsce po raz sie-
demnasty. Magda uczestniczyta w siédmej edycji tego konkursu, gdy miala 10 lat.
W ktérym roku urodzita sie Magda?

A) 1986 B) 1987 C) 1998 D) 1990 E) 1988

10. Grzeé lubi mnozyé przez 3, Kuba lubi dodawaé 2, a Maciek lubi odejmowaé 1.
W jakiej kolejnosci ci trzej chlopcy powinni wykonaé, kazdy jeden raz, swojg ulubiong
operacje, aby z liczby 3 otrzymaé liczbe 147

A) Grzes, Kuba, Maciek B) Maciek, Grze$, Kuba
C) Grzes, Maciek, Kuba D) Kuba, Grzes, Maciek
E) Maciek, Kuba, Grze$

11. Gosia jest wyzsza niz Ania, a nizsza niz Tania. Irena jest wyzsza niz Kasia, a
nizsza niz Gosia. Ktéra z dziewczat jest najwyzsza?

A) Gosia B) Ania C) Kasia D) Irena E) Tania
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12. Kazda z widocznych ,budowli” od A do E sklada sie z 5 klockéw.
Ktérej z nich nie mozna otrzymaé z budowli przedstawionej obok, jezeli
wolno przetoiyé tylko jeden klocek?

13. Suma dwdch liczb jest réwna 45. Wéwcezas przynajmniej jedna z nich na pewno
Jjest mniejsza niz

A) 5. B) 18. ) 20. D) 22. E) 23.

14. Hotelik moze przyjaé 21 gosci. Jest w nim 5 pokoi trzyosobowych i pewna liczba
pokoi dwuosobowych. Ile jest pokoi dwuosobowych?

A) 1l B) 2 @3 D) 4 E) 6

15. Na ptycie CD nagrane sa 3 utwory muzyczne. Pierwszy trwa 6 minut i 25 sekund,
drugi 12 minut i 25 sekund, a trzeci 10 minut i 13 sekund. Ie czasu trwa odtworzenie
calej plyty?

A) 28 minut 30 sekund B) 29 minut 3 sekundy

C) 30 minut 10 sekund D) 31 minut 13 sekund
E) 31 minut 23 sekundy

16. Ania wystrzelita 2 strzaly do tarczy i w wyniku uzyskala 3
5 punktéw — patrz rysunek obok. Ile réznych wynikéw mozna
uzyskad, trafiajac dwiema strzatami w te tarcze? @

A) 4 B) 6 C) 8 D)9 E) 10

Pytania po 5 punktéw

17. Prostopadioscienne klocki o wymiarach 1cm x 2cm x 4cm

83 paczkowane w kostki o wymiarach 4 cm x 4 cm x 4cm. Z ilu
klockéw sktada sie taka kostka?

A) 6 B) 7 ) 8 D) 9 B) 10

18. Kangur zauwazyl, ze kazdej zimy przybywa mu 5 kg wagi, a nastepnego lata traci
4 kg. Wiosna i jesienia jego waga sie nie zmienia. Wiosna 2008 roku wazyt 100 kg. Tle
wazy! jesienia 2004 roku?

A) 92kg B) 93kg C) 94kg D) 96 kg E) 98kg

18. Ogréd w ksztatcie kwadratu jest podzielony na 4 czedci:

sadzawke (S), kwietnik (K), trawnik (T) i piaskownicg (P) - patrz S K
rysunek obok. Trawnik i kwietnik majg ksztalt kwadratu. Obwod
trawnika wynosi 20 m, a obwod kwietnika wynosi 12 m. Jaka jest = 5

dtugodé obwodu sadzawki?
A)10m B) 12m C) 14m D) 16 m E) 18m

20. Piotr ma tyle samo braci co siéstr. Jego siostra Ania ma dwa razy wigcej braci niz
siéstr. Ile dzieci jest w tej rodzinie?

A)3 B) 4 @5 D)6 E)7
21. Ile jest liczb dwucyfrowych, w ktérych cyfra jednosci jest wigksza niz cyfra dzie-
siatek?

A) 26 B) 18 C) 9 D) 30 E) 36

22. Marysia jest obecnie pieé razy starsza od swojej siostry Lusi. Za 6 lat bedzie dwa
razy od niej starsza. lle lat bedzie miala Marysia za 10 lat?

A) 15 B) 20 C) 25 D) 30 E) 35

23. W ogrodzie botanicznym zwiedzajacy spaceruja W

tylko wytyczonymi sciezkami. Na ile réznych sposo-

béw mozna przejéé z palmiarni A do palmiarni B, % A B %

jesli na danej éciezce mozna by¢ tylko raz?
A) 4 B) 6 C) 8 D) 10 E) 12

24. W dwéch naczyniach znajduje si¢ Ygcznie 40 litréw wody. Z pierwszego naczynia
przelano do drugiego 5 litréw wody, a nastepnie z drugiego do pierw;zego prze_lsno tyle
wody, ze ilog¢ wody w pierwszym naczyniu podwoita sie. Okazato sig wtedy, ze w obu
naczyniach bylo tyle samo wody. Ile wody bylo w drugim naczyniu na poczatku?

A) 20 B) 35 C) 15 D) 25 E) 10
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